
 
 
 
 
 

 
 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA   N. 14 del  30 giugno 2008 

 
Oggetto: Comunicazioni del Sindaco 

 
 

L'anno duemilaotto e questo giorno trenta del mese di giugno alle ore  
19.30 nella sala della Casa Comunale, a seguito di invito diramato dal 
Presidente in data 25.06.2008 prot. n. 5926 si è riunito il Consiglio 
Comunale in seduta ordinaria, pubblica, di prima convocazione. Presiede la 
seduta il Consigliere Comunale Maria Grazia de Chiara in qualità di 
Presidente del Consiglio. Eseguito l’appello nominale risultano presenti n. 14 
e assenti n. 3 come segue:  

COGNOME E NOME PRES. ASS. COGNOME E NOME PRES. ASS. 

- Masi Mario   (Sindaco)     SI  - Paciello Angela               SI  

- Sglavo Angelo                   SI  - Parente Giovanni            SI  

- Lisbino Antonio                 SI  - Capece Raffaele             SI  

- Barbato Domenico             SI  - Comparone Tommaso   SI  

- Turco Antonio                   SI  - Barbato Giuseppe           SI 

- Sepe Paolo                       SI  - Petrarca Pasquale            SI 

- de Chiara Maria Grazia       SI  - Picone Giovanni              SI  

- Rapuano Leucio                SI  - Lunello Giustino              SI 

- Capoluongo Bruno             SI     

Fra gli assenti sono giustificati i Signori: ////////////////////////////////////////////// 
Con la partecipazione del Segretario Comunale dott. Salvatore Capoluongo, il 
Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 

COMUNE DI CARINARO 
PROVINCIA DI CASERTA 



 
 
Prima delle comunicazioni del Sindaco, vi è un intervento del consigliere T. Comparone, 
il quale preliminarmente manifesta delle perplessità in ordine all’inserimento nell’o.d.g. 
di punti diversi rispetto a quelli di cui all’art. 21 e ss. del regolamento del Consiglio 
Comunale, riferendosi oltre alle Comunicazioni del Sindaco, anche alle Interrogazioni, 
Mozioni ed Interpellanze, e, anche se come consigliere di minoranza ha interesse ad 
avere anche le mozioni ed interpellanze, vuole capire cosa è successo. 
 
PRESIDENTE: riferisce di aver solo firmato l’ordine, ma non era presente alla conferenza 
dei capo gruppi. 
 
SEGRETARIO COMUNALE: spiega che evidentemente si è trattato di un piccolo malinteso, 
in quanto egli stesso ha partecipato, per la prima volta in questo Ente, alla conferenza 
dei capogruppo, e nella discussione che era seguita aveva inteso che non ci fossero 
problemi ad inserire le comunicazioni, interpellanze, ecc, sia perché non si tratta di 
“veri” punti all’o.d.g., sia perché il problema sembrava superato per una questione di 
diritto “intertemporale”, essendo la “monotematicità” delle sedute ordinarie superata 
da diversa previsione del regolamento di contabilità, successivo a quello consiliare! 
 
 
Il Presidente, invita quindi il Sindaco ad effettuare le Comunicazioni: 
 
SINDACO: 

1. “Non dimenticate che sabato 05/07/2008 alle ore 18:30 con la presenza di S.E. 
cardinale Crescenzio Sepe, sarà celebrata la prima Massa dal novello Sacerdote, 
cittadino di carinaro, Don Giuseppe marino. I consiglieri tutti sono invitati a 
partecipare”. 

2. Comunica che è stato nominato quale rappresentante del Comune, e per esso del 
Sindaco, in seno all’ente d’ambito Napoli Volturno ATO 2 Regione Campania,il Sig. 
Vatiero Paolo, nato a Carinaro il 16/09/1963, anche se, precisa, è un Ente 
destinato ad estinguersi, e si riunisce una-due volte l’anno, solo per 
l’approvazione dei bilanci. Il consigliere Comparone T. chiede se sostituisce 
qualcuno. Il Sindaco risponde che ultimamente il rappresentante era il Sig. 
Affinito, prima di una rappresentanza ad interim del Sindaco stesso, intervenutà 
più volte negli ultimi due-tre anni. 

 
Il Sindaco lascia quindi la parola al Vicesindaco per una terza comunicazione. 
 

3. VICESINDACO: “Purtroppo non abbiamo ancora i documenti, ma abbiamo fatto due 
conferenze di servizi con l’ASI, alla presenza anche dei comuni di Teverola e 
Gricignano, per una serie di interventi sul territorio, tra cui il Piano PIP per il 
territorio di Carinaro. Siamo in attesa che venga pubblicata e diventi, quindi, 
ufficiale, la delibera, e noi la porteremo nel prossimo Consiglio. Speravamo che 
per stasera arrivasse almeno la comunicazione, che, purtroppo però, non è 
arrivata”. 



Il consigliere Comparone T., chiede se è una conferenza di servizi o un accordo di 
programma. Il Vicesindaco risponde che più che una conferenza di servizi, è una 
procedimento che è sfociato in una convenzione tra i Comuni e l’ASI.   

 
 


